

Szeged, 1932. június 25.

Egyházi Híradó

A szegedi- és ujszegedi ref. egyház hivatalos lapja

Főszerkesztő: Harsányi Pál.



Szerkesztő: Bakó László.

„Hogy mindnyájan egyek
legyenek; amint te én
bennem, Atyám és én te
benned, hogy ők is egyek



legyenek mibennünk:
hogy elhígyje a világ,
hogy te küldtél engem.
(János ev.: 17:21.)

XI. évfolyam 1932. 24-25. sz.

TARTALOM:

Vezércikk: 66.: A Gyakorlati Keresztyénség Világmozgalma. —
Belföld. — Hírek. — Ujszegedi Missziói Egyház. — Családi Kör.
— Hirdetések. — Menetrend.

A Gyakorlati Keresztyénség Világmozgalma*

Minden magyar protestáns embernek ismernie kell a világ keresztyénségének azt a mozgalmát, amely »Élet és Munka« jelszava alatt Stockholmból indult ki, s amelynek szellemi vezére Söderblom Nathan, a Nobel-békedíjas upsalai érsek volt. A római katolicizmuson kívül a stockholmi világkonferencián részt vett a mai keresztyénségnek minden ágazata, a világ keresztyénségének tehát több mint kétharmada. Jézusi óhajt és parancsot akar ez az azóta is akcióban lévő világmozgalom betölteni: az élet és a munka területén összefogni és találkozni, anélkül azonban, hogy bármelyik keresztyén felekezethöz meg kellene tagadnia a maga jellegzetes vonásait.

Hogy milyen nagy munkaprogramot kíván felölelni ez a mozgalom, annak bizonyítására álljon itt a konferencia társadalmi programjának felsorolása, amely a főbb csoportokat így adja: I. Az egyház és a gazdasági és ipari kérdések; II. Az egyház és a társadalmi és erkölcsi kérdések; III. Az egyház és a nemzetközi viszonylatok; IV. Az egyház és a keresztyén nevelés; V. Az együttműködés és a szövetkezés módszerei.

Ez a világ is érzi már, hogy mit jelent az egység hiánya; ebben a világban különösképpen azoknak kell érezni az egység hiányának romboló következményeit, akik egy Istenre néznek, akiket az egy Jézus Krisztus váltott meg a bűn hatalma alól s akiknek egy tanácsadójuk van, a Szentlélek. Ez az óhajtott egység természetesen sohasem lehet uniformitás, vagyis alaki egyformaság, hanem mindig csak unitás, azaz lelki egység, összhang és összedolgozás.

Érdemesnek tartjuk teljes egészében leközlölni azokat a sorokat, amelyeket ezzel a mozgalommal kapcsolatosan Ravasz László püspök úr írt, aki maga is aktív munkása a stockholmi világmozgalomnak: »Az Élet és Munka mozgalom, amelyet kiindulási helyéről stockholmi mozgalomnak is neveznek, a legutóbbi évtizedek kétségtelenül legnagyobb egyháztörténelmi eseménye volt. Szemelláthatóan kifejezésre jutott benne az, hogy majdnem az egész keresztyénségnek egyöntetű programja testesült meg benne. Szükséges tehát, hogy a magyar protestánsok közelebről is tudomást szerezzenek

zen róla s áttekintse azt az óriási munkamezőt, amelybe a stockholmi szántóvetők ekéjüket szimbólikusan beleakasztották és amelyen az első barázdákat meg is húzták. Mindenekelőtt kétféle előítéletet kell leküzdenünk. Először azt, hogy ez a munka nem magyar. Olyan időket élünk, amikor az igazi nacionalizmus sokszor az internacionális keretekbe való hivatásszerű beilleszkedésből áll. Nem magyar ez a munka, de magyarrá is kell lennie, mert a magyar sors élő darabja az egyetemes emberi életnek. És lehet is magyar, bár a protestantizmus amelyre a munkánál számítani lehet, Magyarországon aránylag kisebb mennyiségű tényező, mint egyetemes vonatkozásban. De egy evangéliumi szellemű és egyetemes szociális program kialakításában annyi feladat és lehetőség áll a magyar protestánsok előtt, amennyit Isten jókedvéből nagy jutalomra kiválasztott közösségeknek szokott adni. A másik előítélet az, hogy a stockholmi mozgalom teológiai syncretizmust terjeszt, holott ma a keresztyén egyházban erősebben érvényesül a confessionális tagozódás, mint a XVII. század óta bármikor. A tények közelebbi vizsgálata meggyőz arról, hogy ez a felfogás tévedés. A stockholmi mozgalom nem akar semmiféle syncretizmust, nem célja az egyes történelmi egyházak teológiai programjának megerősítése vagy elszintelenítése. Csupán nagy és szerves kooperációt hirdet, mert arról van meggyőződve, hogy a reánk váró óriási feladatokkal szemben a keresztyén anyaszentegyház minden történelmi ágazata igen sok ponton teljesen azonos magatartást tanúsít, éppen közös keresztyén tartalmánál fogva. Nincsenek suppositiói a mozgalomnak arra nézve, hogy a kooperationak ez a mezeje meddig terjed és hol határolódik. Ez későbbi kérdés, amit maga a munka mutat meg, az a munka, amelyet mindennek felett meg kell kezdeni, amely önmagát igazolja, s megvalósulása közben önön határait egyre terjeszti. Csupán arról van szó, hogy amíg az elvi különbözőségeket megvitatnánk, ne felejtjük el az ezerszer nagyobb reális egyezések gyakorlati következményeit levonni, életté és munkává változtatni«.

»Hogy mindnyájan egyek legyünk!«
»Legalább az életben és a munkában!«

Ez a stockholmi világkonferencia szövege az egész keresztyénséghez s ezt kell nekünk is nagyon megérteni, magyar protestánsoknak.
óó.

* Ezzel a címmel most jelent meg Makay Miklós írásában a stockholmi, 1925. augusztusában tartott világkonferencia ismertetésére egy nagyon értékes könyv, amelyet két pengőért a szerzőtől Pestszentlőrincről meg lehet rendelni.

BELFÖLD

Presbiteri gyűlésünk



Egyházunk presbiteriuma a jogügyi és műszaki bizottság előkészítő ülésén után f. hó 15-én délután az istentisztelet végétével tartotta legutóbbi ülését. Ének és ima után különböző elnöki bejelentések következtek, majd a jogügyi bizottság javaslatában Nagy Antal presbiter terjesztette elő a hitoktató lelkészek díjlevél ügyét. Itt megállapítást nyert, hogy törvényeink értelmében nem mi, az egyházközség vagyunk kötelesek a díjlevélkérdést megoldani, hanem az egyházkerület. Éppen ezért a hitoktató lelkészek kérését a presbiterium meleg pártolással az egyházkerülethez terjesztette fel. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bankkal folytatott tárgyalások során szükségesnek látja a presbiterium, hogy a központi igazgatósággal is személyes megbeszélést folytasson az elnökség s csak annak megtörténte után határozzon a banknál nyitandó folyószámla kérdésében. Tárgyalta a presbiterium a műszaki bizottság jelentésében a temetői ravatalozó felállításiának a kérdését. A presbiterium bár jól tudja, hogy egy ilyen ravatalozóra milyen nagy szükségünk lenne, pénzügyi nehézségek miatt jelenleg a ravatalozó megépítését nem tudja keresztül vinni. Különböző egyházi adó ügyekben tárgyalt ezután az egyháztanács, majd egyes folyó ügyekre került a sor. Ezeknek a során nem tudta tárgyalni a katonaságnak azt a kérését, hogy ajándékképpen a hősi emlékmű felállításának a céljaira bocsássuk rendelkezésre a régi temetőben gazdátlanul vált ugynevezett Vázsonyi-féle síremléket. Az evangélikus egyház azt az igényét jelentette be ugyanis, hogy a régi temető gazdátlanul maradt sírkövei, amennyiben azok evangélikus síroknak a felépítményei, őt illetik. Elhatározta a presbiterium, hogy néhai Dombrády Nagy Gyula sírját minden anyagi nehézség dacára is rendbehozatja. Örömmel vette tudomásul, hogy meg van a reménység arra nézve, miszerint a kultusz-kormány Baksy Andor tanitónkat szolgálattételre továbbra is iskláncokhoz fogja beosztani. Ugyancsak elhatározta a presbiterium, hogy a Kárász-utcai házunkat, amely igen elhanyagolt állapotban maradt reánk, teljesen rendbe hozatja. Egyéb kisebb jelentőségű ügyek letárgya-

lása után presbiteri gyűlésünk este 9 órakor véget ért.

A Lorántffy Zsuzsána Egyesület közgyűlése

A Szegedi Református Asszonyok és Leányok Lorántffy Zsuzsána Egyesülete folyó hó 16-án tartotta évi közgyűlését. Közéneke után dr. Széky Tiborné elnöknő akadályoztatása folytán Bakó Lászlóné ügyvezető elnöknő nyitotta meg az ülést és üdvözölte a szép számban megjelent tagokat. Bizonyos fájdalommal említette meg, hogy az anyagi élet mindjobban tornyosuló nehézségei az egyesület tagjainak a buzgóságát is mintha megerősítettték volna, pedig, ha valaha szükség volt a saját magunk szempontjából lelkiekben való gyarapodásra, mások számára testi és lelki segítségre, úgy szükség van erre éppen most. »Nem kell jósnak lenni hozzá, — mondotta Bakó Lászlóné, — hogy megjövendöljünk: a reánk következő tél súlyosabb lesz minden eddiginél s nekünk, Lorántffy Zsuzsána Egyesületnek még több és nagyobb igényt kell kielégíteni, mint amennyit eddig elégitettünk ki. A másokért érzett felelősség hordozása alól pedig nem vonhatjuk ki magunkat, mert amelyik pillanatban valamelyikünk ezt megteszi, méltatlanná vált a nagy Lorántffy Zsuzsána fejedelemasszony lelki örökségére, de méltatlanná vált arra nézve is, hogy református keresztyén asszónynak, vagy leánynak neveztessek«. Bakó Lászlóné ezután az egyesület egyháztársadalmi tevékenységét ismertette, majd Halász Gyuláné a belmissziói albizottság, Girth Gyözőné pedig a segélyezési albizottság munkásságáról olvasta fel jelentését. Dr. Illyés Endre általános beszámolója, Erzsébet diakonissza testvérnek a saját munkaterületét ismertető beszámolója után Halász Boriska a Leánykör tevékenységéről tett jelentést. A jelentések elhangzása után Gestelyi Nagy Lenke az 1931. évi zárszámadást és az 1932. évi költségvetést terjesztette a közgyűlés elé. Kamocsay Ferencné ellenőri jelentése kapcsán Isten iránti hálával állapította meg a közgyűlés, hogy minden anyagi nehézség dacára is az egyesület mindeddig tudta teljesíteni a szegénységélyezés terén reá váró feladatokat.

Többek felszólalása után az elhunyt Dely Gézáné helyére a segélyezési albizottság elnökévé Girth Gyözőné választotta meg a közgyűlés; az ő helyébe pedig titkárnak dr. Pethő Sándornét.

HIREK

Istentiszteletek sorrendje:



Folyó hó 26.-án, vasárnap d. e. 10 órakor gyülekezeti istentisztelet, d. u. 6 órakor hálaadás (Bakó László lelkész). Julius 3.-án, vasárnap d. e. 10 órakor gyülekezeti istentisztelet s délután 6 órakor hálaadás (Bakó László lelkész).

Énekek sorrendje:

Istentiszteleteken:

Junius 25-én, szombaton délután:

Kezdőének 181. 1.
Főének 181. 2. 3. 4. 5.
Záróének 181. 6. 7.

Junius 26-án, vasárnap délelőtt:

Kezdőének 39. 7.
Főének XXXVIII. 1. 2.
Pred. előtt 30.
Záróének XXXVIII. 3. 4. 5.

Junius 26-án, vasárnap délután:

Kezdőének 116. 1.
Főének 116. 2. 3.
Záróének 116. 5.

Junius 29-én, szerdán délután:

Kezdőének CII. 1.
Főének CL. 1. 2.
Záróének 35.

Julius 2-án, szombaton délután:

Kezdőének 181. 1.
Főének 181. 2. 3. 4. 5.
Záróének 181. 6. 7.

Julius 3-án, vasárnap délelőtt:

Kezdőének 1.
Főének 99. 1. 2.
Pred. előtt 31.
Záróének 99. 3. 4. 6.

Julius 3-án, vasárnap délután:

Kezdőének 105. 1.
Főének 105. 2. 3.
Záróének 105. 4.

Július 6-án, szerdán délután:

Kezdőének I. 1.
Főének I. 2. 3.
Záróének I. 4.

Bibliakörben:

Junius 27-én, hétfőn délután:

Kezdőének LX. 1. 2.
Közének 288. 1. 2. 3.
Záróének 160. 1. 3.

Hétfői biblióránkat, amely a júliusi és augusztusi nyári szünet bekövetkezte előtt utolsó biblióránk lesz, szeretetvendégséggel egybekötve f. hó 27-én, hétfőn délután 6 órai kezdettel Ujszegeden tartjuk Voelker Hugóné testvérünknel, Főfasor 32. szám alatt. Tíz évvel ezelőtt ugyanott tartottuk első biblióránkat s most a tíz esztendő fordulóánál mindannyian, akik ezen a biblióránkon sok lelki áldást nyertünk, hálás szívvel meg akarunk állani Isten színe előtt. Kérjük azért azokat a testvéreinket, akik a gyülekezeti bibliakör tíz esztendő életében felkeresték ezeket a hétfői találkozásokat, jöjjenek el most is a biblióránkra és velünk együtt dicsérjék az Urat.

Halálozások. Szomorú szívvel közöljük, hogy ifj. Beretzk Péter, Beretzk Péter presbiterünk kislfia, alig néhány hetes korában elhunyt. — Eltávozott az élők sorából Baranyai Gyula nyug. polgári iskolai igazgató is, aki iskolaszékünknek volt munkás tagja. Isten vigasztalja meg a gyászolókat.

Az új egyetemi tanácsot az 1932—33. egyetemi tanévre megválasztották. Rektor lett dr. Schmidt Henrik, a jog- és államtudományi kar dékánja, dr. Buza László, a bölcsészeti kar dékánja dr. Imre Sándor, az orvostudományi kar dékánja dr. Baló József, a természettudományi kar dékánja dr. Farkas Béla. Istenben való dicsekedéssel állapítjuk meg, hogy mindannyian református egyházunk tagjai. Cselekedje Isten, hogy ők, a magyar tudomány képviselői maradjanak továbbra is az Anyaszentegyház hűséges tagjai, református keresztyén hitünknek alázatos eselédei.

A KIE-ben folyó hó 16-án Benkő Béla titkár, 23-án pedig Bakó László lelkész tartották a heti bibliórát.

Lapunk legközelebbi száma július hó 9-én jelenik meg. A két nyári hónap alatt szokásunknak megfelelően, kéthetenként keresi fel az Egyházi Hiradó az olvasókat. Ugyanitt kérjük az előfizetőket, hogy hátralékos díjaikat fizessék meg és a július elsejével kezdődő harmadik negyedévre is rendezzék előfizetésüket. Akinél akár hátralék van, akár az előfizetési díj esedékes, azoknál lapunk mostani számán jeleztük ezt a körülményt.

A miskolci országos C. E. ifjúsági konferencia meghívója megjelent. Az ifjúság életbevágó kérdéseiről az ifjúság legjobb barátai fognak beszélni. A konferencia részvételi díja három napi étkezés beszámításával a kedvezményes vasuti utazáson kívül 9 pengő. Meghívót és részletes programot az érdeklődőknek szívesen küld a Bethánia Egylet titkári hivatala, Budapest, VIII., Gyulai Pál-utca 9.

A budapesti vallásoktatók testvéri találkozója. Szabó Imre budapesti esperes az iskolai év befejezésével szeretetvendégségre látta vendégül a budapesti egyházmegye vallásoktató testületét, valamint a parochus lelkipásztorokat. A szeretetvendégségen megjelent dr. Ravasz László püspök is, valamint a theológiai tanárok és a budapesti egyházi élet vezető világi tagjai.

Két jubileum. Most ünnepelte 25 éves jubileumát a budapesti Baár-Madas leányiskola. Ugyancsak 25 éves jubileumi ünnepséget ült a skót misszió vezető lelkésze, dr. J. Macdonald-Webster által alapított budapesti skót polgári iskola.

Baksay-émlékünnepély. A nagynevű dunamelléki püspök, Baksay Sándor születése 100. évfordulóját szülőfaluja, a baranyai Nagypeterd kegyeletes ünnepséggel ünnepeli meg augusztus 29-én, mely alkalommal a templomon márványtáblát is helyeznek el.

Rövid hírek. Dr. Beveridge Vilmos, a Skót Misszió vezető lelkésze 10 évi budapesti szolgálata után e hó végén elhagyja hazánkat és visszatér Skóciába. — A vallás és közoktatásügyi miniszterium a gyónki református algimnázium államsegélyét július 1-ével beszünteti. — Budapesten 16.000 tanuló részesült heti 1718 vallásórán református vallásoktatásban. A munkát 100 vallásoktató végezte. — Most 60 éve, hogy Hollandiában a nálunk is jól ismert dr. Kuyper szerkesztésében az első református napilap megindult. — A Zwingli-jubileummal kapcsolatos gyűjtés eredményéből Zwingli szülőfalujában egy hatalmas szünidei üdülőtér létesítenek. — Londonban 1468 keresztyén istentiszteleti hely van, melyből 1249 a protestáns felekezeteké. — A spanyol kormánytervezet szerint a jövőben a spanyol kath. lelkészek is megnövelhetnek.

Az Országos Református Lelkésze-gyűlésület 25 éves jubileumi konferenciáját és közgyűlését Karczagon tartja augusztus hó 18—23. napjain, az alábbi vázlatos program szerint: 18-án megérkezés, ismerkedés, 19—20-án konferencia, 21-én urvaesoraosztás, Kálvineumi ünnepély, ORLE választmányi ülés, 22-én közgyűlés, 23-án kirándulás.

A debreceni diakonissza-képző intézet pályázatot hirdet a f. évi szeptemberében kezdődő tanévre 24 növendék helyre. Pályázhatnak 16—30 éves fedhetetlen életű református hajadonok, vagy gyermektelen özvegyek. Pályázati határidő július 1. Bővebb felvilágosítással szolgál a lelkészi hivatal.

A Protestáns Irodalmi Társaság június 11-én Makón rendezett sikerült irodalmi estélyt, ahol előadást dr. Ravasz László dunamelléki püspök tartott. Előadásából kiragadjuk az alábbi részleteket: »Az életben is nagyobb erő a szellem. Ezt látjuk nemcsak az egyének életében, hanem a nemzetek életében is. Azt hinné az ember, hogy nagy nemzetnek kell lenni ahhoz, hogy egy nemzet hatalmas legyen. És a történelem arról tesz bizonyosságot, hogy minden egyes adott helyzetben mérkőzések alkalmával rendszeren egy kisebb nemzet sokkal nagyobb hatalmat tudott jelenteni, mint egy nagy állam százszor nagyobb nemzete...« »Egy ország nagysága nem az állampolgárai számától, nem az általa birtokolt természeti adományoktól függ. Végső esetben valamely országnak ereje, hatalma és dicsősége függ ezektől is, de ezek átmeneti értékek. Természeti kincsek nem menthetnek meg egy országot. Természeti kincsek hiánya még nem okozza egy ország bukását. Az, hogy kevés egy nemzet tagjainak száma, nem jelent veszteséget a történelemben. Az, hogy szegény egy ország, nem jelenti bukását és nem jelenti alkonyatát. Minden nagy birodalom szegénységből kezdte és minden bukás gazdagságból indult, gazdagságból származott. Ebből az következik mireánk, hogy a mi mostani életünknek a nagy kérdése, a magyar válságnak is a kérdése tulajdonképpen szellemi kérdés. Még tovább menve, élesebben kifejezve, erkölcsi kérdés...« »A munkaalkalom megteremtése egy erkölcsi belátásnak a kérdése. A fogyasztás is erkölcsi kérdés, mert aszkézis kell a helyes fogyasztáshoz, lemondás és bőjt kell, hogy jusson másoknak; a fényűzésnek a megakasztása és eltávoztatása kell, hogy a kenyér a maga alázatos szent útján megérkezék az utolsó éhező emberhez is. Erkölcsi kérdés a fogyasztás, mert az a javaknak igazságos szétosztása, egy helyes világrend, amelyben három tétel van: aki nem dolgozik, ne is egyék; aki dolgozik, egyék s a harmadik: mindenki dolgozhassék, aki akar és tud dolgozni...« »Hogy valahol bűnös kezek a magyar veríték szent adógarasait ellopják, nagyobb veszteségnek tartom, mint egy második Trianont...« Milyen nagy dolog, hogy minden válság és a magyar válság is erkölcsi kérdés. Ez azt jelenti más szóval, hogy mi magunk tudunk

segíteni rajta. A válságból azt, ami erkölesi kérdés, mi magunk megoldhatjuk, de csak mi oldhatjuk meg. Nem azt, hogy a mi országunk különb legyen, nem azt, hogy a természetünk jobb legyen, más legyen a klímánk, megváltozzanak körülöttünk egyetemes gazdasági törvények, de az rajtunk áll, hogy megváltozzunk mi, hogy különbek és emelkedettebbek legyünk mi magunk, hogy ezeket az időket felhasználjuk egy belső átalakulásra és átnemesedésre. Ezek az irtózatos idők jobbálételnek az idői: Isten keres benne magyar embereket, akik jobban tudnak túrni, akiknek van ereje várni, akik épp azért bíznak, mert nem látnak, akiket áthat valami áttüzesítő dac: ha a világ összeomlik is, akkor is megállunk és nem szállunk le odáig, hogy gyávák, hogy aljasak, hogy menekülők, hogy nyomorultak legyünk!«

A **Britt és Külföldi Bibliatársulat** nemrég tartotta ez évi közgyűlését Londonban, mely egyszersmint beszámolt volt a társulat 128-ik esztendejének munkásságáról. Az elmúlt évben 11 új fordítás készült, úgy, hogy a Biblia, vagy egyes részei ma már 655 nyelven jelenik meg. A tavaly 10 és fél millió Bibliát, vagy bibliarészt hozott forgalomba a társulat. Az évi kiadás kb. 10 millió pengő volt.

UJSZEGEDI MISSZIÓI EGYHÁZ

Istentiszteletek sorrendje:



F. hó 26-án d. e. 9 órakor istentisztelet Ujszegeden (Teleki S. lelkész); d. u. fél 3 órakor istentisztelet Szőregen (Teleki S. lelkész); d. u. fél 5 órakor istentisztelet Deszken (Teleki S. lelkész).

Julius 3-án délelőtt 9 órakor istentisztelet Ujszegeden (Bakó L. lelkész); d. u. 3 órakor istentisztelet Somogyi-telepen (Bakó L. lelkész).

Julius 10-én d. e. 9 órakor istentisztelet Ujszegeden (Teleki S. lelkész) d. e. fél 11 órakor istentisztelet Kecskés-telepen (Teleki S. lelkész). D. u. fél 3 órakor istentisztelet Sándorfalván (Teleki S. lelkész).

Adomány. Özv. dr. Sinoros Szabó Sándorné egy szép és értékes kézimunka terítőt adományozott az Urasztalára. — »A jókedvű adakozót szereti az Isten!«



CSALÁDI KÖR

A Mester teljessége

(Befejező rész)

Megfigyelhetjük továbbá azt is, hogy Jézus jellemének az eszménye áthidalja a férfiasság és a női jellem közötti mélyreható különbséget is. A két nem a jellemnek két különböző világát képviseli; a vérmérsékletnek két különböző birodalmában élnek; együttes életüknek dicsősége sohasem szerepüknek az azonosságában, hanem összhangzatos egyensúlyában állott és mégis egész természetesen tartjuk, hogy mindketten Jézusban találják meg eszményüket. Ahol a férfiak magukban élnek, a nő civilizáló hatásától megfosztva, erejük durvasággá, független akaratur nyerseséggé fajul, ahol a nők magukban élnek a férfi erőteljes, harcias jellemének hatásától megfosztva, eszményiségük érzélgősséggé és odaadásuk féktelenséggé válik. A kettőnek szüksége van egymásra kölcsönös kiegészítés végett:

Tanuljon egymástól a férfi, nő.

Gyöngéd nemességben haladjon az,
Bár izma, mely világot bír, kemény.

Emez tágítsa látkörét, de nem
Veszítve el a gyermeteg szívet.

Igy illeszkedjék nő a férfihoz,
Fenkölt szöveghez, mint édes zene.

Ez az eszmény, de hol találjuk meg a jellemvonások ily összhangzatos egyensúlyának megvalósítását? A keresztyénség bizonyára nem képzelődött, hanem valósággal megtalálta ezt a Mesterben, aki egyesítette magában azt az eszményiséget, gyöngédséget, az odaadásra és ragaszkodásra való képességet, melyek a női jellemet széppé teszik, azzal a hősiességgel, azzal a rettenthetetlen akaraterővel, azzal a hatalmas vezetőképeséggel, melyek a férfiasságnak dicsőségét képezik. Érzékenyen fordul a nő-

nek a szive a kicsiny gyermekhez, miként az iránytű a mágneses sarok felé? Mégis, mondotta-e valamikor nő e szavakat: »Engedjétek hozzám jönni a gyermekeket és ne tiltsátok el őket« nagyobb gyöngédséggel és bájjal, mint ő? Ősztönszerű vággyal fordul a férfiak szive a bátor küzdelem felé? De hol van az a férfiú, aki hősiesebben állott ellene ellenségeinek, mint a Mester, míg végre, amikor teste felett győzedelmeskedtek, akkor is oly kevésbé győzték le, hogy így kiáltott fel: »Ne sirjatok én rajtam, hanem ti magatokon sirjatok« (Luk. 23:28). Oly képessége van az odaadásra a nőnek, amilyenről sejtelve sincs a férfiúnak? »Mivel hogy szeretted az övéit, mindvégig szeretted őket«. Örömmel tölti el a férfiút vezetésre hivatott ereje? Jézus is így szólt: »Egy a ti Mesteretek, ti pedig testvérek vagytok« (Máté 23:8). Ő benne az odaadásnak és türelemnek erényei, melyekben kitűnik a nő, páratlan egyensúlyban állanak azokkal az alkotó erényekkel, melyek a férfiút diszitik, egyszerűen ő benne, amint Pál kifejezi: »Nincs férfi, sem nő«.

Megfigyelhetjük továbbá azt is, hogyan öleli át a Mester az egyéni életnek különböző korszakait is a gyermekségtől el az ősz aggságig. Ifjúkor, az élet delelője, agykor, — milyen különböző erényeket fejtenek ki és milyen eltérő szükségleteik vannak. A gyermekkorak gyöngédségre és szerető gondozásra van szüksége; az ifjúkorak vezetésre, mely hősiessé vállalkozásokra szólítja; az érett korak bölcsességre és az állhatatosság erejére az élet küzdelmei közepette, az agykorak pedig kitartásra és türelemre. De mindezek a jellemvonások, melyek jellegzetes erényei az egyénnek, amint múltak felette az esztendő s amint el-sajátítja különböző fejlődési fokozatainak felbredő szükségleteinek kielégítését: együtt megtalálhatók Krisztusban. A gyermekkor gyöngéd, de nem erős; az ifjúkor vállalkozó szellemű, de nem türelmes; az érettkor bátor, de gyakran fásult és kedvetlen; az agykor türelmes, de gyakran reménytelen; a Mester azonban minden életkorak erényeit fogatkozásaik nélkül egyesítette magában oly mértékben, mely elképzelhetetlennek látszik abban a jellemben, melynek földi élete harminchárom esztendőnél többet nem szám-lált. Gyöngéd volt és erős, vállalkozó szel-lemű és türelmes, kitartóan bátor és örven-dező, türelmes és reményteljes. Az életévek száma egyáltalán nem érinti Krisztusnak, mint életeszménynek elégséges voltát. A

gyermeknek ezt éneklük róla: »A mennyben van legjobb barátunk!«; az ifjúság ezt énekl-i: »Im harcba száll Isten fia!«; az érettkor ezt énekl-i: »Sziklahasadékba rejtve, bizton a vihar ellen...«; az agykor pedig ezt énekl-i: »Ha sötét völgyekben járok és fáj szivem, légy vezetőm!«

Minden évszázad, minden faj, mindkét nem, minden életkor a Mesterben beteljesül-ve látja a maga erényeit. Az ő fehér fényes-sége egyesíti magában a mi kicsiny spek-trumainknak szétszórt és részletes színeit. Ha elgondoljuk, hogy mit jelent ez, akkor új és meggyőző értelmet nyernek szavai: »Ti úgy hívtok engem: Mester és Uram, és jól mondjátok, mert az vagyok«.

Kézimunkázó hölgyek figyelmébe!

Gyapjú és himző fonalakban nagy árleszállítás.

Magyaros és modern kézimunkák elkészítéséhez díjtalan útbaigazítás.

Olcsó klöplicsipke vásár!

MÁRTON ILONA kézimunka üzletében
Gizella-tér 4. Telefon 29-97.

Gázgyár városi irodájában



és mintatermeiben gáztakarék-tűzhelyek és autógéisek stb.

havi részletre

Kölcsey-utca 11.

Telefon: 30-62.

Sveizi órák, ékszeres
részletfizetésre is.

Nagy óra és ékszerjavító műhely

Tóth József

Kölcsey utca 7. Képes árjegyzék ingyen.

Felelős kiadó:

TELEKI SÁNDOR lelkész

Előfizetés; havonként 50 fillér.

Egyes szám ára 15 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Ref. lelkészi hivatal, Szeged.

Megjelenik: hetenként szombaton.

Az 1932. évi május hó 22-től érvényes új államvasuti menetrend.

Szegedről Budapestre

Szeged p. u.	Ind.	5:33	6.28	7.42	14.16	15.33	18.17	19.30	23.55
Dorozsma	"	5:47		7.55	14.32		18.34		0.10
Kettőshatár	"	*5.53		*8.01	14.40		*18.41		*0.17
Jánosszállás	"	*5.59		*8.07	14.48		18.49		*0.24
Szatymaz	"	6.04		8.12	14.53		18.54		0.29
Vilmaszállás	"	*6.09		8.18	14.59		19.00		*0.34
Felsőtanya	"	6.18		8.27	15.09		19.10		0.44
Kistélek	"	6:32	6.59	8.40	15.28	16.04	19.25	20.01	1.07
Szentkut	"	7.02		9.97	16.03		19.58		1.40
Kkfélegyháza	érk.	7:16	7.26	9.09	16.20	16.30	20.14	20.29	1.56
Kecskemét	"		7.50		17.29	16.56		20.51	2.59
Cegléd	"		8.25		18.45	17.31		21.25	4.35
Cegléd	ind.		8.3		19.00	17.41		21.32	5.10
Budapest	érk.		9.4		20.50	18.50		22.40	7.3

Budapestről Szegedre

Budapest	ind.		4.35	7.20	8.07	14.20		18.15	23.20
Cegléd	érk.		6.54	8.26	10.04	15.26		19.21	0.40
Cegléd	ind.		7.04	8.32	10.19	15.32		19.27	0.48
Kecskemét	"		8.11	9.10	11.16	16.10		20.04	1.45
Kkfélegyháza	"	5.47	9.44	9.33	12.04	16.33	20.28	20.40	2.24
Szentkut	"	6.02	10.01		12.19			20.57	2.36
Kistélek	"	6.39	10.7	9.50	12.50	16.59	20.54	21.32	3.01
Felsőtanya	"	6.54	10.51		13.03			21.47	3.10
Vilmaszállás	"	7.03	11.00		13.12			21.57	
Szatymaz	"	7.09	11.07	Etköző	13.18			22.03	3.21
Jánosszállás	"	7.14	11.11	kosai	13.23			22.08	
Kettőshatár	"	*7.20	11.18		*13.29			*22.15	
Dorozsma	"	7.27	11.27		13.36			22.23	3.32
Szeged p. u.	érk.	7.39	11.41	10.31	13.48	17.31	21.26	22.37	3.48

Szegedről Békéscsabára

Szeged	3.56	7.49	10.26		4.08	17.56
Sz.-Rókus	4.14	8.03	10.51		4.12	18.13
Hmvhely	5.01	8.46	11.35		5.28	18.57
Orosháza	6.03	9.25			6.52	19.49
B. csaba	7.19	10.56			7.53	20.31

Békéscsabáról Szegedre

Bcsaba		4.20	8.2	12.50	16.27
Orosháza	4.27	5.21	9.31	13.35	17.1
Hmvhely	5.08	6.26	12.15	14.24	18.26
Sz.-Rókus	6.01	7.22	7.13	13.11	15.02
Szeged	6.16	7.48	7.32	13.32	15.17

Szegedről Kétegyházára

Szeged	5.08	8.10	13.55	16.10	17.36	21.33
Makó	6.49	9.04	14.57	16.59	18.33	22.31
Mezőhegyes		10.06	16.38		19.33	23.35
Balfonya		10.36	17.49		2.06	
Kétegyháza			18.41			

Kétegyházáról Szegedre

Kétegyháza			6.00	14.50
Balfonya	3.35		7.40	11.15
Mezőhegyes	4.25	5.40	8.22	11.50
Makó	5.25	6.45	10.03	12.53
Szeged	6.20	7.40	11.13	13.54

Szegedről Szabadkára

Szeged-Rókus	4.25	11.00	13.58
Szentmihályt.	4.36	11.11	14.09
Röszke	5.10	11.22	14.38
Nagyszéksős.	5.16	11.28	14.44
Horgos	5.28		14.56
Szabadka	7.06		17.30

Szabadkáról Szegedre

Szabadka	4.55	14.05
Horgos	6.19	16.50
Nagyszéksős.	6.31	11.30
Röszke	6.55	12.00
Szentmihályt.	7.05	12.10
Szeged Rókus	7.15	12.20

Szentestől Hmvásárhelyre

Szen	5.09	7.34	13.28	17.3
Hmv	6.08	8.30	14.23	18.25

Hmvásárhelyről Szentestre

Hmv	6.21	8.50	15.25	19.00
Szent	7.19	9.45	16.24	19.59

Szegedről Vedresházára

Szeged	4.30	11.48	14.02	18.13	Vedresháza	6.54	12.42	14.50	19.20
Vedresháza	6.18	12.40	14.49	19.18	Szeged	7.34	13.49	15.20	20.25

Vedresházáról Szegedre

Félegyházáról Szentestre

Félegyháza	3.51	7.31	9.38	12.10	16.38	20.35	Szentest	6.2	8.25	10.42	15.05	19.04	1.07
Csongrád	4.26	8.06	10.13	12.45	17.09	21.10	Csongrád	6.42	8.49	11.02	15.28	19.24	1.27
Szen'es	4.49	8.20	10.36	13.08	17.30	21.3	Félegyháza	7.20	9.26	11.40	16.06	20.02	2.01

Szentestől Félegyházára

* feltételes megállás

KIR. ÜGYÉSZSÉG

H. Széchenyi tér.